

总理喊你  来创业

报名方式:电话:96706;邮箱:476939748@qq.com。
 也可下载齐鲁壹点app,注册登录后到情报站提交创业故事。

大学老师卖房卖车辞职创业

姜斌的“智能云柜”首轮融资就遇难题,带领团队背水一战



从大学的教书匠变为众多创业者中的一人,今年48岁的姜斌卖掉了北京的房子车子,把钱全部投入他现在开发的“智能云柜”项目。他半开玩笑地说,现在自己除了一个美好的项目之外一无所有。即便如此他也决不能停止,现在是项目融资的关键时刻,他只能带着自己年轻的团队背水一战。

文\片 本报记者 张晶



在姜斌的公司,墙上挂的图纸都是团队头脑风暴后留下的草稿。

36所民办高校 承诺杜绝违规招生

本报济南5月15日讯(记者 许亚薇) 15日上午,全省民办高等教育工作会议在济南召开。36所与会民办高校负责人代表本校签署了规范办学行为承诺书,承诺依法规范招生,杜绝虚假宣传,不将招生任务与教师福利待遇挂钩,不干扰各级生源学校正常教学活动。

据介绍,目前,山东省民办高校达到38所(其中有在校生的36所),占普通高校总数的26.7%。民办高校在校生31.13万人,占普通高校在校生总数的18.3%。

2014年,个别民办高校招生过程中存在虚假宣传,违规承诺,委托中介招生、垄断考生生源、代为考生填报志愿、混淆学历教育与非学历教育的概念等问题,损害了考生权益,扰乱了高校招生秩序,造成了不良的社会影响。

会上,36所民办高校代表现场签署的规范办学行为承诺书,承诺规范招生宣传活动,严禁有偿招生,坚决杜绝虚假宣传和违规承诺,坚决杜绝超计划招生,不将招生任务与教师福利待遇挂钩,不组织在校学生参与招生工作,不干扰各级生源学校教学活动。

七对公办民办高校 签对口帮扶协议

本报济南5月15日讯(记者 许亚薇) 15日上午,在全省民办高等教育工作会议上,七所驻济公办高校和七所驻济民办高校负责人代表公、民办高校签署了七对帮扶协议。

签署对口帮扶协议的七对高校分别是:山东师范大学与山东英才学院,齐鲁工业大学与山东协和学院,济南大学与齐鲁理工学院,山东财经大学与山东现代学院,山东职业学院与山东圣财贸易职业学院,济南职业学院与山东凯文科技职业学院,山东旅游职业学院与山东艺术设计职业学院。2016年,山东省将对办学好的民办高校给予奖励。

烟台前四个半月 229人被终身禁驾

本报烟台5月15日讯(记者 柳斌 通讯员 袁圣凯 蒋楠) 15日,烟台市深化“对生命安全负责 向交通事故宣战”行动会议召开,记者从会议上了解到,今年以来的四个半月,全市查处各类交通违法行为97.5万起,其中酒后驾驶2232起、醉酒驾驶119起,同比分别增长12%、34%,行政拘留490人,终身禁驾229人。

据介绍,烟台将集中三个月时间,针对存在问题,健全完善各项管理制度和工作机制,进一步提升道路交通安全管理水平。公安交警部门将完善路面执法制度,严厉查处超员、超速、超载、疲劳驾驶、酒驾、毒驾、涉牌涉证七种违法行为。

根据要求,全市将在6月底前完成公路穿城试点路段安全整治;年底前,完成通行客运班线和接送学生车辆集中的农村急弯陡坡、临水临崖等重点路段安全隐患治理。各级各有关部门将结合全市道路交通安全隐患排查整治年活动的部署,扎实推进此项工作。

1 网上买完生鲜, 一会下楼取就行

今年48岁的姜斌原是北京一所大学的老师,随着互联网行业的迅猛发展,2010年,姜斌告别九年的教师生涯,回到烟台开始互联网创业。

姜斌现在做的“好易存智能云柜”项目,就是集合社区小微商家店铺到一个线上平台,市民可以在线购买商品,线下将这些商品快捷及时投递至市民楼下的智能云柜中,市民自助取出即可。

姜斌介绍,目前项目主要做生鲜、半成品等,智能云柜将保证蔬菜无农残无公害,从田间到餐桌不超12小时,价格还比商超便宜10%。有了智能云柜,快递员可以将快递直接放进柜子,用户的手机上显示到货信息,避免取件不便或快件丢失等麻烦。

姜斌团队去年对多个小区进行了调研,新建小区配套不全,老百姓买菜不便等问题较多,姜斌与生鲜企业签订了合同。未来还与蔬菜半成品公司合作,将做菜需要的蔬菜、作料等提前搭配好,为用户提供更细致的服务。

姜斌介绍,智能云柜项目就是互联网客户端+智能云柜,未来做到“智能云柜在哪儿,超市就在哪儿”。

2 所谓的创业补贴,根本沾不上边

姜斌的七人团队里有从事软件开发的海归、清华走出的IT精英,也有“90后小鲜肉”,除了姜斌,团队平均年龄30岁。公司墙上挂满了团队的头脑风暴之后留下的N多版本的设计图,一沓一沓像挂历。

“投资人听得都快睡着了。”说起融资的艰难,姜斌自己也觉得有点好笑,当初的商务计划书竟然有50多页,投资人有些不耐烦,改动的次数自己也记不清了,最

终凝练成15页。即便如此,姜斌的项目仍然没能吸引投资人,开发APP需要30万元,一个柜体2万元,制作柜体需20万元,融资成为一道门槛。

他把北京的房和车卖掉之后,把钱全部投了进来,带着妻子在烟台租房,“有时候觉得自己除了一个美好的项目之外一无所有。”

当真正融入创业的大潮他才发现,很多人说的补贴、贷款优惠等等都没跟他沾上

边儿,多数项目资金还得自己找,这个过程足够姜斌喝一壶。

“财务呢?”“人员有没有完美的配备?”“蔬菜优惠10%有没有数据支撑?”姜斌模仿投资人的语气说。“每个投资人都像一把刀一样。”姜斌形容投资人的犀利。有一次去威海找投资人谈,从早上9点到下午2点,中间也没休息,下午回来就赶紧商量改进。“每次跟投资人谈,回来得一周时间用来改,然后再去谈。”姜斌说。

3 必须往前走,否则就赔个精光

姜斌的公司现在已经在齐鲁股权交易中心上市,为了犒劳团队,他带着大家进行了一次韩国游。

这是公司项目运转以来姜斌少见的“大方”,团队更多的时候在想如何省钱。

“人出去的时候电脑尽量关闭,能不开灯就不开灯,冬天舍不得开暖气。”姜斌说,办公室冻得坐不住,大家讨论问题都去快餐店,那里暖和。

谈到省钱,姜斌说现在能吃少吃肉就少吃肉,自己的五六十万已经投入进去,再拿不出更多的资金,团队从原来的11人变为现在的七人,首轮融资如此艰难,姜斌只能带着团队再挺一挺。“很多小微企业这个时候非常关键,要么往前走,要么赔个精光。”姜斌不给自己留退路。

“7月底柜体就可以生产出来,到时候将有实体产生,在新建小区试运行。”姜斌

说,合伙人把老家的三套祖宅卖掉换来的50万元马上要到位了,他不得不带着大家背水一战,“最关键的时候就看看有没有人帮你一把。”姜斌反复强调这句话。

“所有的梦想都基于坚持,现在唯一不放弃的就是不断改进,让产品更加精致、更加商业化。”姜斌说,智能云柜将与未来智慧城市和智慧社区融在一起,集合社区资源,做极致的服务。

我省四家庭入选“全国最美家庭”

首批“齐鲁最美家庭”昨日揭晓

本报淄博5月15日讯(记者 陈晓丽) 15日是第22个国际家庭日,15日上午,由省妇联等主办的山东省暨淄博市寻找“最美家庭”社区示范活动在淄博市淄川区颐泽社区举行。“齐鲁最美家庭”评选结果同时揭晓。

“齐鲁十大最美家庭”分别是济南市历城区西营镇下罗伽村王克华家庭、莱西市建华街昌德松家庭、诸城市圣龙别墅小区刘晓清家庭、沂南县马牧池乡东辛庄村张淑贞家庭、沂源县军民路朱彦夫家庭、龙口市兰高镇大张家村张玉莲家庭、泰安市泰山区科山路和西梅家庭、莒县福利服装厂辛兴芬家庭、莱芜市莱城区凤阳路开飞家庭、德州市三八路马风娥家庭。其中,王克华家庭、昌德松家庭、刘晓清家庭、张淑贞家庭荣获“全国最美家庭”称号。

济南市市中区大观园街道万紫巷社区赵新家庭等50个家庭被推选为“齐鲁最美家庭”。

最美家庭风采

上山十年,把荒山变青山

郯城刘吉传老两口承包荒山修水库、搞绿化

15日,今年第一批“齐鲁最美家庭”揭晓,郯城县红花镇谢圩子村的刘吉传家庭因老两口自费为村里修建水库,坚持绿化荒山而上榜。

15日,当“齐鲁最美家庭”的名单揭晓之时,在郯城县红花镇谢圩子村的马陵山上,61岁的刘吉传和64岁的妻子周学云正忙着锄草。300多亩的果树林,把草锄一遍,刘吉传和妻子要忙活一个月,但老两口已经习惯了这样的生活。自从2005年春天住进山里,老两口多数时候都是结伴穿梭在山中,守护着这片

山林。“从小就在山上跑来跑去,以前看着荒山心里就别扭,现在这座山也算是一辈子最大的成绩了。”刘吉传说,当年刚上山的时候,满山净是荒草,但现在四个山头都让树盖住了,光黑松就有几十万棵。

在2005年之前,刘吉传在村里做着电气焊的生意,几年下来有了十来万的积蓄,一家人的生活简单富足。“开始说要修水库,到山上栽树,就当他是说说,没想到2005年过了年就真开始干了。”周

学云说。2005年春天承包下荒山便开工,到秋天水库大坝修起来的时候,刘吉传已花光了家里的积蓄,还从信用社贷了30多万元。“当时村里很多人都说,我把钱扔山沟里了,但转过来年来春天大旱,水库放了五天五夜的水,村民都有水浇地的时候,大家也就知道这是件好事了。”10年来,刘吉传一直守着让村民免费用水的承诺。自己的全部积蓄和精力都扔在了山上,但他没想过独占资源。本报记者 尹明亮